

Független Magyarország

Egy szám 1500 korona.	Stampszám: 1000 Magyar Királyság B. SZÁM. Tolnai u. 136.	Bejelentés szerkesztője FODOR KÁROLY.	Előfizetési árak: Heti: negyedévre 100.000 K. Vidékre: negyedévre 120.000 K.	Egy szám 1500 korona.
------------------------------------	--	---	--	------------------------------------

Borzalmas családi dráma játszódott le ma hajnalban a Haynald-uccában

Király Sándor 58-60 év körüli gazdálkodó melbe lötte feleségét s azután két lövéssel agyonlőtte magát.

A csendes, esemény nélküli, rimtelen életet élő B. J. város lakói ma borzalmas szennyezésre ébredtek. Futó-tűzként terjedt el a híre annak, hogy a Haynald ucca végén irtozatos családi dráma játszódott le ma a kora hajnali órákban; Király Sándor halva év körüli jómodu gazdálkodó előbb ráolta a feleségére, akit életveszélyesen megsebesített s utána önmagát lötte melbe. A vérfagyasztó családi dráma az éjszakai órák utoljában: éjjel két óraker történt csaknem tanuk nélkül.

A rémes drámáról különböző információk útján a következő lényállást sikerült összeállítani: Ma hajnali negyed három óraker lóhalálában halva megjelent a mentők állomásán ifj. Király Sándor felsőkereskedelmi iskolai tanuló, aki akadékozva, sirva elmondta, hogy az édes apja, id. Király Sándor több revolverlövést tett az édesanyjára, akit el is talált, de az anyja még él.

A mentők a legnagyobb gyorsasággal száguldottak ki a családi dráma színhelyére: a Bárány ucca végére. Király Sándor gazdálkodónak ott van a háza az úr, pébániai lakal szében: ott rajlott le a véres esemény. A mentőkkel együtt a helyszínre sietett dr. Ötványi Istvan rendőrtanácsos, a bűnügyi osztály vezetője is, valamint vitéz Tolnai Márton detektív, akivel utközben találkoztak s aki szintén a gyilkos merénylőt színterére sietett. Mikor a mentők megérkeztek, már ott találták a rendőrség embereit, akiket szintén gyorsan értesítettek az eseményről, úgy hogy azok is a lehető legnagyobb gyorsasággal teremték a helyszínen.

Őt a ház verandáján azután a mentők is megdöbbenve látták, hogy nemcsak egyszerű kis dráma játszódott le tanuk nélkül az éjszaka sötétjében, mert a legrette-

sebb kép tárult eléjük. Király Sándorné ott feküdt a nyitott folyosón vértócsában alétán, a halálai vívódva. Tőle nem nagy távo ságban pedig Király Sándor terült e hosszan elnyúltan mozdulatlanul. Király Sándor már halott volt. A fia, ifj. Király Sándor, mikor a revolverdörrenések felvertek álmából és felkapta magára ruháit, nem tudta, hogy az édes apja öngyilkosságot követett el. Ő csak a három revolverdörrenést és édes anyja segélykiáltásait hallotta, amelyek lassan elhaltak. Ez a magyarázata, hogy a mentőknek is az ijedelem első perceiben úgy tárja elő a dolgot, hogy az apja revolveres merénylőket követett el anyja ellen, aki a halálai vívódik.

A mentők ezután, amikor meggyőződést szereztek arról, hogy Király Sándor meghalt, a Haynald ucca 37. sz. alatti lakásán hagyták, az életveszélyesen megsebesített 45 éves asszonyt pedig kivitték a kórház sebészeti osztályára.

A véres cattanóval, illetve halállal végződő családi drámáról időközben értesítették dr. Mayer Pétert, a bajai kir. törvényszéki kirendeltség vizsgáló bíróját is, aki szintén kisetelt a helyszínen.

A nyomozó hatóságok és a vizsgálóbíró a helyszíni szemle felvétel során a következő tényállást állapították meg:

Idős Király Sándor kedden este részegen vetődött háza a késő esti órákban s azonnal elfeküdt. Király Sándor és felesége nagyon rossz családi életet éltek: napi rendszeren voltak a veszekedések. Nem mult el egy nap házasságtörés, viszály és perpatvar nélkül. Pedig valamikor nem így indult el a családi életük: boldogok voltak és szerették egymást. Hisz Király, aki gazdálkodó volt és jómodu ember, az úri társaságok egyik kedve t tagja, messzantansz házasságot kötött. A fele-

sége szakácsné volt előbb nála. A házasság után teljesen visszavonult a társas életből, megszo-kott társaságától Király Sándor és a gazdálkodásnak, családjának él. Később, idők során mindennapok-sak lettek a családi veszekedések, sőt a verekedések is. Király Sándor inni, sőt részegeskedni kezdett. Sűrűn és nagyokat ivott a sánta idős ember, aki mindig kocsin járt.

Amikor kedden későn este lefeküdt, előbb még hangos szó-váltás rajlott le a házastársak kö-zött. Ma, szerdán hajnali két óra-ker felkelt s kiment a verandára. Ahog tartózkodott kint pár percig a férj, utána ment a felesége. Újabb elkeseredett szóváltás törté-nt s e közben történt a dráma. Király lekapta a gang falán lógó lövőt fegyvert és ráolta a gyertyával világító asszonyra. A lövés melbe találta az asszonyt, aki hangos sikoltozással összeesett. Ezután Király Sándor önmagára adott le két lövést. Mindkét golyó a melébe furódott: a szíven haladt át és azonnali halálát okozta.

Résb a rendőrség intézkedése-re a hullakocsin a kórház morguejába szállították Király Sándor holttestét is.

A véres családi dráma híre ma reggel korán elérte a városban. Akik a Király ház előtti ártézi kútra mentek vizért, azok hozták és vitték szét a város külső uc-cába legelőször a gyilkos merénylőlet és öngyilkosság híret. Később megindult a város heti-piacának rendes vérkeringése s fél óra alatt a város minden zu-gában tudták, ismerték a Király-család tragédiáját.

Király Sándor fia felsőkeres-ke-delmi iskolai tanuló: a leánya, Király Ius pedig a mult évben ment férjhez.

Munkatársunk ma reggel ott járt a Király-házban. Az ablakok kinyitva: szelóztetik a lakásokat. Bent a folyosón pedig vécsöp-pek vezetnek a tragédia színhelyére, ahol hatalmas vértócsák mutatják, hol feküdt a dráma két hőse: a gyilkos merénylő, a férj és az á dozat: az asszony.

Országos Husipari-kongresszus Szegeden

Pünkösd hétfőjén országos kongresszusra gyűl össze Ma-gyarország husiparossága, hogy az ipar terén fennálló kivanai-makat felsorakoztassa és a szük-séges kívánságait illetékes ténye-zők elé juttassa. 15 esztendő óta ugyszólván először találkozik a magyar husiparossága olyan hely-en, ahol nemcsak egyes vidé-kek, de az egész ország husipa-rossága együtt van. A kongressz-us tulajdonképeni rendezői a délmagyarországi, dunántúli, felsőmagyarországi és tiszántúli husipari szövetségek, amelyek közül a délmagyarországi szövetség pünkösd vasárnap tartja a kereskedelmi és iparkamara szék-házában alakuló közgyűlést. A kongresszus tárgysorozata a kö-vetkező:

1. A husiparosok társadalmi helyzete. A szabad forgalom és árdrágító visszaélésekről szóló 1020. évi XV. t.-c. viszonya.
2. A vidéki husiparosok érde-keinek megvédése és a vidéki husiparosok szövetségeinek közös irodája felállítása.
3. A husipari kontárügy.
4. Kereseti adó. A felszám-lási bizottságok eljárása a hus-iparosok kereseti adójának meg-állapításánál.
5. Tanoncügy. A munkásbiz-tosító kérdése.
6. Általforgalmi és forgalmi adó.
7. Szatócók zsír és hentes-áruk árusítása. Vendéglősök házi-vágása.
8. A vasárnapi munkaszünet és az üzleti zárórák kérdése.
9. A hazai nyersbőr kivitelé-nek fe szabadtítása.
10. Vághídi és szemledijak kérdése.
11. A hatósági üzemek ügye.
12. Indítványok.

A kongresszusra vonatkozó ér-deklődések a szegedi kereske-delmi és iparkamarától szerez-hetők be.

Putty Lia kiváló szépsége teljes egészségben érvényesül VARIÉTÉ Uf a világitrakciójában szombaton az Urániában.

Kitűnő minőségű

! fonott szandálok !

érkeztek

STELLNER ZSIGMOND Vörösmarty ucca 1. (Grauug-ház, Heneráival szemben.)

A szegedi iparkamara évkönyve Bajáról és Bácskáról.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara most adta ki évkönyvét az 1925. év közgazdasági viszonyairól. A tejedelmes jelentés az elmúlt esztendő minden gazdasági momentumára kiterjed minden olyan mozzanatot felőle, mely befolyással volt az iparra és kereskedelemre. Mi a kamara évkönyvéből csak azokat a részeket vesszük át, amelyek Bajára és Bácskára vonatkoznak.

A kamarai választások elrendelése cím alatt utal arra, hogy Baja Bácsbódog vármegye megmarad részével együtt 2-2 kereskedő és iparos kütagot választ. Emellett aztán, hogy 1911-ben a kamarai választások alkalmával kütagok voltak Bajáról Drescher Gyula és Reich Vilmos, azonkívül Czernay Imre és Kautten Miklós.

A kamarát legsúlyosabban érintő változás az volt, hogy a háború szerencsétlen kimenetele és a trianoni békeszerződés következtében elvesztette a területéhez tartozó Bácsbódog vármegye legnagyobb részét. Ezután elmondja az 1913. évi kamarai választásokat, amikor Baját Reich Vilmos és Schmetzer Ernő, azonkívül Kautten Miklós és Tomasics Sándor képviselte.

A kenderkészítő és kenderfeldolgozó ipar

Igen sokat szenvedett azáltal, hogy a trianoni béke következtében elvesztették legfontosabb nyersanyagterületüket: Bácsbódog vármegyét. A Szegedi Kenderfonógyár jelentése ezeket tartalmazza:

— A gyárak az utóbbi években nagy áldozatkésztséggel fáradoznak azon, hogy a Bácska elvesztése folytán hiányzó kendertermést belföldi termeléssel pótolják és e célból nemcsak különféle kedvezményekkel (kamatmentes előleg, olcsó vetőmag és egyéb szolgálatok) igyekeznek a gazdák körében a kendertermelésnek propagandát csinálni, de a kenderkoróért igen magas árakat is koncentálnak. Így az 1924. évi kendertermelést — mely egyes vidékek nagyon rossz terméseredményétől eltekintve, jó közepesnek volt mondható — mm-ként 36-40 kg buza áránban vetik át, holott a háború előtt a kenderkoró ára a buza árának legfeljebb 25%-a volt.

A kötőszövőipar

Baján több igen jelentékeny üzemmel van képviselve, amelyek főleg az Ausztriától való kivitelésnek indultak. (Ez persze csak volt, mert a szanálás ezt az ipart is megölte.) Egy kötőszövőgyár ezen iparág helyzetéről ezeket mondja:

Az 1925-ös év a kötőszövőiparra nem alakult kedvezően. Különösen áll ez a nagy gépparkkal, illetve nagyszámú munkássággal működő nagyüzemekre, melyek éppen ezen okoknál fogva jelentékeny mennyiségű fonalkészleteket és egyéb gyártási anyagot kénytelenek tartani, mely fonalak illetve anyagok a hosszadalmas gyártási procedura folytán a beszerzéstől az értékesítés idejének elkövetkeztéig számottevő áringadozásoknak vannak kitéve. A folyó évben ez be is következett, még pedig akként, hogy a gyapjufonalak 20-25, a pamufonalak ca

15, a műselyemfonalak 10-15 %-kal olcsóbbodtak, mely telemekes veszteség a kereskedelemre áthárítható nem volt. Az általános gazdasági krízis tünete a kötőszövő szakmában is érezhetőek voltak, még pedig elég nagy mérvben, amennyiben a fogyasztó közönség várható erejének lecsökkenése folytán a múlt évvel szemben a forgalom tetemesen visszafejtődött. A jó termés dacára a gazdaközönség sem lépett fel védként oly mértékben, mint ahogy azt joggal várt lehetett volna, aminek oka sokak szerint abban keresendő, hogy a gazdákat a gabonaművek alacsony ára nem ösztönözte eladásra.

Kétségtelenül megállapítható, hogy Magyarországon a folyó évben is erőteljesen növekedett a kötőszövőgépek száma. Ugyanígy arányban csökkent azonban a fogyasztás. A külföldi verseny minden lehetőleg megiesz, hogy a belföldi termelők rovására térjék ki, miből kifolyólag a védővámok tetemes leszállítása esetében számolni lehet egyes belföldi, kevésbé tökéletes üzemek anyagi zavaraiival.

A természetes olcsóbbá tétele céljából ezen szakmában is be kell következni egyes üzemek fuziójának, továbbá a szakma jövőjét illetőleg mihamarabb felállítandó volna a kötőszövőszeti szakiskola, mely által lehetővé válna a túlzottan drága külföldi szakemberek pótlása magyar honosokkal.

A téglagyárak

nehézségeiről is beszámol a jelentés. A háború előtti időkben Bácska a falurkoló téga, kerámialemes és chamotta téglában természetes piaca volt a kamarai kerület téglagyárainak. Az elcsa-

ított területek érdeklődése most is fennáll, de a magas fuvardíjak és vámok ezidőszere az exportot lehetetlenné teszik.

A bajai kenderhorgoló ipar.

A háziipar jövedelmességéről a női kézimunka háziipari foglalkozáson kívül, legjobban a bajai kenderhorgoló ipar tanuskodhatik, ahol a helybeli asszonyok évenként 10 milliárd koronánál nagyobb értékben készítenek gyapjukendőt. Ebből az összegből munkabérré körülbelül 15% tehető. A bajai kenderhorgoló háziipar az egyetlen, ahol megfelelő nagyvállalkozó támogatásával sem az anyagbeszerzés, sem a feldolgozás, illetőleg értékesítés tekintetében nem mutatkozik nehézség. Kiskundorozsmán 200-ra tehető azoknak a száma, akik évenként több száz millió korona értékben készítenek gyapjú „berliner” kenderket. A nyersanyagot ezek leginkább Szegeden szerzik be, ami tekintettel a dolgozó nők szerény anyagi helyzetére, igen nagy nehézséggel jár. Kiskundorozsmán Bajával szemben az anyag a munkások tulajdonát képezi és a kész árut maguk adják el a környék és helybeli városok piacain illetőleg a kereskedőknek, míg Baján a lakosság leginkább munkabérré dolgozik. A kenderkötő ipar is két év óta halott: megölte a szanálást.

Megállapítja még az évkönyv, hogy a szövő-fonó és gyékényfonó háziipar leginkább a községekben és kis községekben van elterjedve, addig a kézimunkázással, neccelésessel és himzésessel inkább a városok női lakossága foglalkozik.

A seprőkötés kevésbé jövedelmességű foglalkozás, mégis sok helyen van elterjedve, így Bácskában Jánoshalmán és Kunbaján.

(Folyt. köv.)

Vicces marhaságok az amerikai sajtóban.

Egy amerikai magyar lap meggyilkolta Hir György fajvédő képviselőt, aki közben él, virul és kutya baja sincs

Amerika a hihetlenségek és a képtelenségek hazája. És még egyé: a megbízhatatlan hírek értesülése. Erre jellemző példa az a Himelvilleben április 10-én „Himel Márton hetilapja” címen megjelent újság, amely első oldalán a következő marhasággal illeti fel az Amerikába kiszakadt magyarokat:

„Magyarországnak megint szomorú szennzációja volt a múlt héten. Megírta egy újság, hogy az országban nemcsak az „ébredő magyarok bünszövetkezte” garázdálkodik, hanem tele van az ország egy egész csomó titkos haramia-szövetséggel.

A szövetségek közt a legveszedelmesebb a Kettős kereszt Vérszövetség, mert ennek a tagjai a legvakmerőbb gonosztevők, a legelszántabb orgyilkosok, akik azonban büntetlenül garázdálkodhatnak, mert tagjaik sorában a legmagasabb rangú államfők és tisztviselők vannak.

A haramia-szövetség tagjai Hir György képviselőt gyanúsították azzal, hogy a lapnak ötletet elárulta, s másnap Hir Györgyöt meggyilkolták.

Az országban hatalmas rettegés van, s most Bethlen azt ígérte, hogy a titkos szövetségeket felszólítja. Hogy miképpen oszlatná fel a kormány egy szövetséget, ha az titkos, azt mi józan észsel nem tudjuk felérni, de mindenki biztos lehet benne, hogy Hir György gyilkosságainak semmi bajuk sem lesz.”

A kormány két utóbbi kikezdését mi magunk sem tartjuk érdemesnek még arra sem, hogy reprodukálva is bemutassuk olvasóinknak. Ezek után el lehet képzelni, hogy kik informálják az amerikai magyar sajtót és hogyan, ha ilyen vicces, otromba és gonoszul, perfidül rágalmozó marhaságok jelennek meg az amerikai magyar lapokban.

A legegyszerűbb cáfolat az, hogy Hir György, az ébredő képviselő él, virul és — most garázdálkodik.

— **A pénzügyigazgatóság új pénzügyi főtanácsosa.** Dr. Pólya Antal pénzügyi főtanácsost Szekszárdról Bajára helyezte át a pénzügyminiszter.

HIREK.

Jönnöd kell.

Hívlak, —
sőhajós, halk szóval...
elhal a hang, míg odaér, —
fölfigyelsz tán, de meg nem érted,
a röpké szellő mit beszél.
Pedig én üzentem...

Várlak, —
minden alkonyórán...
— fáradni kezd már a telkem —
s félek ha még soká késel,
talán meg sem találsz engem.
Nagyon messze hívlak...

Jöjj hát, —
amíg érezni tudsz...
Siess! az órák peregnék, —
Halkan mondom, csak Te halljad:
— győztél, mert én is szeretlek...
s nagyon-nagyon várlak! —

HÁRS ALICE.

— **Fendrich Sándor temetése.** Tegnap, kedden délután teneték el határozottan megnyilvánult részvételt az éledelel derékba roppant Fendrich Sándor nyersbőrkereskedőt. A temetésén a kiérjelt rokonságon, ismerősökön, jóbarátokon és szomszédokon kívül testileg képviseltette magát a Bajai Kereskedelmi Kaszinó, valamint a Nemzeti Kaszinó is, amely társadalmi egyesületeknek tagja volt az elhunyt. A temetőbe a részvételt viselő jóbarátok száza kísérték ki a gyászban a gyászbeszédet dr. Péner Miklós főrabbi mondotta.

— **A Bajai Turul SE.** birkózó szönyegek elkészült. A bajai hentesmesterek önkéntes adakozás útján 4 és fél q disznósöröt gyűjtöttek össze s így az ördögöltségekkel tette elsősorban lehetővé, hogy a mai nehéz viszonyok között az egyesület egy olyan szönyeg fölött rendelkezik, melyen keveset egyesület az országban. Az egyesület ezután fejezi ki halas köszönetét nekik, valamint Khin kötelesemester és Wagenblatt asztalosmester uraknak, kik a köteles és famunkát önkénteségi áron szállították. Az első training 8-án, szombaton este 6 órakor lesz a legényegylet klubhelyiségben. Szakosztály vezető Kotler Ferenc, helyettese Benze Gyula, míg a training irányítását Kovács István amateur trainer és Majorcsits Jenő végzik, kik páratlan agilitásukkal hatalmas munkát fejtettek ki a szönyeg létrehozása érdekében.

Emil Janings a „VARIÉTÉ” Ufa világatrakció főszerepében. Szombaton az Urániában.

— **Nincs többé hadnagy Baján.** A régi katonaelet egyik legkedvesebb rangjelzését, a hadnagyi csillagot szombaton át nem látjuk Baján. A hadsereg új szervezési szabályzata értelmében tudvalevőleg eltörölték a hadnagyi rangot s a hadnagyokat fokozatosan főhadnagyká léptették elő. A bajai helyőrségnél volt hadnagyk a májusi csillaghullás alkalmával mindannyian főhadnagyká léptek elő.

Sed Chaplin. Charlie Chaplin mellő fivése játsza „CHARLIE NÉNJE” a világhírű bohózat főszerepét. Szombaton az Urániában.

V...
B...
Ugyan...

— A n...
és az e...
meretek...
merek m...
való tejes...
nyszer pro...
tott fel, an...
Muzeu n...
ben már...
Ebből az...
a törvény...
Baja város...
ajánlja az...
ganda köz...
jékozasul...
a miniszte...
ségi is...
lésének új...
Célszerű e...
egyenesen...
hoz fordul...
program...
ségi ké...
rendezés...
mozgókép...

A Miv...
havában...
rendjét...
lemes új...
város köz...
azt a sze...
mazzs...
nak hön...

V. v.	600
623	
S. v.	612
650	
1153	
750	
1335	

520	
529	
541	
602	

Villanyvilágítás! Lakások, gyárak, és műhelyek villanyvilágításának, illetve erőátviteli berendezéseinek előírás szerinti, iz és kivitelben való szerelését vállalja

BRUSZTI JÓZSEF okl. gépészmérnök. - Telefon 255.
elektrotechnikai vállalata Baja, Szent István-tér 4 (a Bajavidéki Közgazdasági Bank épületében)

Ugyanott állandó nagy raktár az összes elektrotechnikai cikkekből, elsősorban **radiókészülékek**ből. Árusítás viszonteladók számára is eredeti gyári arakon.

A népjóléti miniszter és az egészségügyi ismeretek Az egészségügyi ismeretek minél szélesebb körben való terjesztésére a népjóléti miniszter propagandaközpontot állított fel, amely a Népegészségügyi Múzeum Eötvös ucai helyiségében már megkezdte működését. Ebből az alkalomból a miniszter a törvényhatóságoknak, köztük Baja város tanácsának figyelmébe ajánlja az egészségügyi propaganda központ támogatását. Tá-jékoztató közli a miniszter, hogy a minisztérium a jövőben egészségügyi ismeretek népszerű kö-zelítésének ügyeivel nem foglalkozik. Cél szerű ezért, ha az érdeklődők egyenesen a propaganda központ-hoz fordulnak. Az új intézmény programjába vette a népegészségügyi körébe vágó előadások rendezését, brosurák, fali képek, mozgóképfilmek, diapositívok ki-

adását és az egészségügyi ismereteknek rádió útján való népszerűsítését. A népjóléti minisztérium egészségügyi propaganda központja a már korábban létesített egészségügyi reformiroda irányításával áll és vezetője Pollermann Artur dr. miniszteri osztálytanácsos.

Megbocsáthatatlan könnyelműségeket követ el ha elmulasztja megnézni az Uránia szombati műsorát.

A DGT. hajójáratai.

Az Első Dunagőzhajózási Társaság gyors és postahajójáratát ez évben a következőképpen nyitotta meg: 1. Gyorshajójárat Wien-Budapest-Belgrád és Gurguba között: Indulás Wienből szerda és vasárnap 7 órakor, érkezés Budapestre szerda és vasárnap 18 óra 40 perckor, érkezés Mohácsra csütörtök és hétfőn 4 óra 20 perckor. Csatlakozás az induló

hajóhoz az előző napi 6 sz. vonat Pécsről. Első menet Wienből Gurguba május 2-án, első menet Gurgubából Wienbe május 7-én. 2. Postahajójárat Wien-Budapest között. Felfelé indulás Budapestről vasárnap és szerdán 18 órakor, érkezés Wienbe hétfőn és csütörtökön 15 óra 15 perckor. Lefelé indulás Wienből hétfőn és pénteken 20 ór kor.

Az Ufa film színház megnyitó műsora „VARIÉTÉ” 9 felvonásban Charlie regénye 8 felvonásban. Szombaton az Urániában.

Füldömegnyitás!

Van szencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy **Strandfürdőt 1. hó 9-én megnyitom.** Egyben felkérem n. b. vendégeimre, hogy cabin- és szezonjegyeket előjegyezni sziveskedjenek.

Tisztelettel
Ács János.

MOZI.

Május 5., 6., szerdán és csütörtökön 6 és fél 9 ó.

Hugo v. Hoffmannsthal világhírű regénye alapján.

A rózsalovag.

Strausz Richard világhírű operája filmen 10 felvonásban. Rendezte: ROBERT WIENE.

Az előadás mindennap teljesen befejeződik, nem folytatás.

A filmet Strausz Richard direkt és filmhez írt zenéje kíséri. Megerősített zenekar.

Ezt megelőzi:

Bon jour Paris.

A Casino de Paris nagy revüje. Főszerepben: MISTINGUETT.

Fox hirdó.

Színház.

A Hollandi menyecske című végtelen bájos operett ment tegnap este a közönség nagy érdeklődése mellett. Az előadás a legjavából való. Rendezés, kórus, minden a legkiválóbb. Jutta hercegnő szerepében Vésey Margit, ez a vérbeli primadonna nagyszerűt produkált. Csillag János a trónörökös megszemélyesítője ismételve bizonyosságát adta nagyszerű színészi tehetségének, Kubinyi Karola, Négrádi Lóci, Erdősi, Takács kitűnők voltak. Valamint a legjobbat nyújtották a többi szereplők is. Összjáték elsőrangú.

Meghívó.

A Lábbelikészítő Iparosok Országos Szövetsége felhívására a bajai bőriparosok szakosztálya elhatározta, hogy f. é. május hó 6-án, csütörtökön délelőtt 9 órakor a bajai ipartestület nagytermében a lábbelikészítő iparosok megélhetésének biztosítása tárgyában a kartellék üzleti politikájának törvényes uton való sáros megfigyelése iránt.

nagygyűlést tart,

mely gyűlésre úgy a bőrkereskedő, mint a bőrfeldolgozó iparos urakat tisztelettel meghívjuk.

A nagygyűlésen Adám György úr, a budapesti szövetség titkára fogja ismertetni, aki kizárólag ebben az ügyben fog Bajára jönni.

Saját érdekükben kérjük, hogy a gyűlésen minél többen megjelenni sziveskedjenek.

A vezetőség.

Itt a nyári menetrend.

Ujtások a bajai vasuti közlekedés terén

A Máv. minden évben május havában közzéteszi nyári menetrendjét, amely az idén igen kellemes újításokat tartalmaz. A város közlekedésére. A menetrend azt a szezonális ujtást tartalmazza, — ami minden bajai lakosnak hón óhajtott kívánsága,

hogy Baja várost jelentősen közelebb hozza Budapesthez: az ország szívéhez. A közlekedési vérkeringés gyorsabban lököt, vágatásban tudal a központ felé a mozdonyok, a vonatok, a közlekedési vérkeringés apró sejtjei száguldanak a centrumba.

Az új menetrend, amely május 15-én lép életbe a következőket tartalmazza: Baja, Budapest és a szomszédos városok, valamint a helyi közlekedés helyi érdekű forgalmi relációjára vonatkozólag:

Ujdombóvár—Csikéria

V. v.	S. v.	V. v.	S. v.	V. v.	S. v.	i.	Csikéria	é.	S. v.	Sz. v.	V. v.	Sz. v.	V. v.	M. v.
6:00	—	13:17	—	19:00	20:30	i.	Bácsalmás	7:20	—	15:35	—	22:55	—	—
6:25	—	13:42	—	19:25	20:55	é.	Budapest kpu.	12:55	18:50	—	6:00	—	—	—
—	23:00	—	10:15	—	14:30	i.	Kiskunhalas	8:18	15:53	—	1:20	—	—	—
—	4:12	—	13:15	—	19:10	i.	Szabadka	14:25	20:53	—	4:16	—	—	—
—	0:30	—	6:00	—	14:27	i.	Szeged	17:32	21:20	—	7:39	—	—	—
—	—	—	8:15	—	14:16	i.	Bácsalmás	6:48	14:02	—	22:12	—	—	—
—	6:50	—	15:30	—	21:22	i.	Baja	5:56	13:10	—	21:15	—	—	—
—	7:42	—	16:26	—	22:17	é.	Hercegszántó	—	6:19	—	18:10	—	—	—
—	15:07	—	—	—	—	é.	Gara	—	6:24	—	18:35	—	—	—
—	15:59	—	—	—	—	é.	Baja	é.	S. v.	12:30	Sz. v.	20:40	Sz. v.	M. v.
S. v.	6:12	8:07	Sz. v.	17:45	M. v.	22:27	Bátaszék	7:01	1:00	14:08	20:10	22:58	18:33	—
6:50	8:30	13:53	18:20	4:49	22:55	e.	Pécs	é.	8:00	8:00	16:30	19:25	—	—
11:53	11:53	21:55	21:55	—	—	e.	Szekszárd	i.	7:55	13:10	18:00	22:07	18:00	—
7:50	13:04	15:06	20:36	5:23	—	é.	Budapest kpu.	i.	23:30	7:10	14:10	16:50	14:40	—
13:35	—	21:00	6:10	9:15	—	é.	Bátaszék	é.	6:51	13:42	19:15	—	—	—
—	8:56	14:10	—	—	23:05	i.	Ujdombóvár	i.	4:50	11:55	18:00	—	—	—
—	10:56	16:00	—	—	1:15	é.	Budapest kpu.	i.	23:30	7:10	14:10	—	—	—
—	—	21:40	—	—	6:18	e.	Pécs	i.	23:40	7:40	13:50	16:10	—	—
—	13:40	19:20	—	—	4:18	é.								


Baja—Gara.

5:20	15:03	i.	Baja	é.	7:20	19:30
5:20	15:14		Baja szállás v.		7:12	19:23
5:41	15:36		Vaskút		6:55	19:03
6:02	15:59	é.	Gara	i.	6:32	18:35

Baja—Hercegszántó

4:45	13:25	i.	Baja	é.	7:37	19:53
4:54	13:35		Baja szállás v.		7:29	19:44
5:07	13:51		Máriakönyve		7:16	19:23
5:15	14:05		Bátonmonostor		7:07	19:18
5:30	14:29		Nagybaracska		6:52	18:55
5:38	14:40		Csátaja		6:41	18:41
5:49	14:59		Dávod		6:30	18:25
5:59	15:07	é.	Hercegszántó	i.	6:19	18:10

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



Terrenol-pala

Terrenol-pala

a világ legelőbb tetőfedőanyaga

fagyálló, tűzálló, vízáthatlan — állandó vaklat és egyedárasítók helyes

Első Bajai Malomépítő és Mezőgazdasági Gépraktár
Baja, Cifrusz Ferenc uca 44. (Schmidt gépgyár épületében.)

A férj sohase akarjon bölcsebb lenni a feleségénél.

Nemrég jött haza Olaszországból egy fiatal bajai házaspár. Az asszony utközben vérgigézően székelt az urát, hogy miért nem volt bátorosága néhány darab selemneműt vásárolni, amikor olyan könnyen lehet álcsempézni a vámvizsgálaton. Közben a vonat befutott a határ-állomásra, ahol megtörtént a vámvizsgálat. Az udvarias finác a íghogy megérintette a csomagokat és már ment is tovább. Az asszony mértelenül gunnyal mondta:

— Na látod?

A férj megsokalta a gyötrelmeket, kiment a kocsi folyosójára és odasugta a finácnak:

— Nyitassa föl a harmadik fülkében annak a csinos szöke hölgynek a táskáit, mert ő utólag gyanút fogott volna.

A finác visszament és udvariasan kérte az asszonyt:

— Pardon, szabad megegyszer megnézni a pedgyászát...

Az asszonyka halálispádt lett, ájuldozott és amikor kinyitják a nagy koffereket, csudák csudái: színültig tele voltak selemneműekkel. Az asszonyka ugyanis bizlosra vette, hogy a csempeszés sikerül és tényleg bevásárolt. A férjét azért ugratja, hogy aztán annál nagyobb legyen a diadala.

A finác kivételre a horribilis büntetést és a férj keservesen megadta a tréfa árát. Jó ropogós milliókban. De a főszörnyűség csak akkor következett be, amikor a finác, aki megsajnálta a zokogó asszonykát, bizalmasan odahívta a fülébe sugta:

— Asszonyom, máskor jobban válogassa meg az unósait. Az a magas, kopasz ur (és rámutatott a férjre) árana el önt...

Szőlősgazdák!

A szőlők, gyümölcsfák és kerti velemények permetezéséhez nélkülözhetetlen és egyedül határos védőszer a

THANATON
(dohánylug)

megérkezett. Baja és vidékére egyedül elárusító helye a bajai nagytrafikban van. A tömeges keresletre való tekintettel ajánlatos a nagyobb mennyiségű igénylések bejelentése.

I. Nr. Dohánygyárada, Baja.

Országiszertis ellismert

„Pannónia” sörkülönlegességek

kaphatók állandóan nagyban a bajai foraktárnál

ROLLBERG Sándor Szegedi-ut 79. szám alatt
Telefon 16 sz.

PANNÓNIA SÖRFŐZŐ R-T. PÉCS.

200.000 korona havi

RÉSZLETFIZETÉSRE

SINGER VARRÓGÉPEK

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében

május 3-tól május 9-ig reggel fél 8 óráig

Dr. Geiringer János és Lovassy Odön gyógyszerész patikája tart **éjjeli szolgálatot.**

Az ügyeletes gyógyszerész vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Dunai homok

elsőrendű iszapmetes kapható minden mennyiségben a bajai gázgyár és vöröshid közötti téren. — Megrendelhető, **Katolics Antalnál.** Erzsébet királyné uca 96. Telefon: 91 sz.

„Ratdeath” patkány- és egérintőszer egy éjjelen át végleg kiirt

A világ nyolcadik csodája!

Az egész világon RATDEATH-el irtanak, teljesen méregmentes. Jótállás a biztos eredményért!

Külföldi telepek: Philadelphia, Cskágo, New-York, London, Páris, Berlin, Wien, Szófia, Bukareat, Miláno, Moszkva, Hamburg, Koppenhága, Konstantinápoly. Pera. Bajai lerakat:

Apolló-illatszertár.

Kerék-párok



jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett, valamint kerékpár és varrógéppalkatrészek minden kivitelben kaphatók. Kerékpárokat és varrógépeket olcsón javítunk.

Fischer Simon és Társa
mechanikai üzletében, Erzsébet királyné u 6.

Liptoi juhturo

kellemes ízű 1-a aru 5 kilógrammos bűdönökben 140 000 korona frankó minden postaállomásra utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése mellett

Welsz Arnold sajtgyára. Velké Sarihy (Szlovákia).

Falk és Zinner mórági kőbánya és **mészégető telepe**

szállit terméskövet, kavicsot és kerti murvát. Bajai kirendeltség

Fehér Jenő ny. műszaki főtanácsos építészeti mérnök irodájában Gróf Széchenyi u. 12. sz.

Eladó

szürke lüsterkabát mellényel és több cipő. Türr István u. 7.

Tégla, cserép
Mész, cement
Cementip
Cement csövek
Cement vályuk
Kutgyűrűk
Esővíz medencék
Beton kerítés
„Biber” nedvesség elleni elszigetelő anyag
Dunai homok
Kavics
legjutányosabb árban házhoz szállit

Grünhut és Társa
tégla, cserép és cement-árugyárában Baja. Telefon 160-111-234.